

国内

稳岗扩岗贷款已发放超6400亿元

据新华社北京电 为更好发挥金融对稳就业、扩就业的支持与引导作用,人力资源社会保障部不久前下发通知加大金融助企稳岗扩岗力度。最新数据显示,稳岗扩岗专项贷款已累计发放超6400亿元,帮助稳定和扩大就业岗位530多万个。

今年3月,人力资源社会保障部在原有小微企业基础上,将小微企业主、个体工商户等个人纳入稳岗扩岗专项贷款支持范围;同时提高授信额度,将小微企业最高授信由3000万元提高至5000万元,对个人最高授信1000万元;此外还降低了利率水平,明确贷款利率最高不超过4%,最低可至2.9%。

今年以来,人社部门强化惠企政策落实,加快释放就业补贴、稳岗返还、社保降费等政策红利。一季度,全国阶段性降低失业保险费率为企业减少成本456亿元,58.8万户次企业获得35.2亿元稳岗资金支持。近期,人力资源社会保障部会同财政部下拨667亿元中央就业补助资金,为相关政策实施提供保障。

姜琳

“五一”当天交通出行3.3亿人次

据新华社北京电 记者2日从交通运输部获悉,“五一”假期首日,全社会跨区域人员流动量33271.4万人次,同比增长6.2%。

具体来看,铁路客运量2311.9万人次,同比增长11.7%;水路客运量164.9万人次,同比增长87.5%;民航客运量233.6万人次,同比增长8.9%。

公路人员流动量(包括高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量、公路营业性客运量)30561万人次,同比增长4.7%。其中,公路营业性客运量3948万人次,同比增长3.9%;高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量26613万人次,同比增长4.8%。

叶昊鸣



万人狂欢“抹黑脸”送祝福

2日,家长带着小朋友在墨江参加“抹黑脸”狂欢。当日,“抹黑脸”狂欢活动在云南省普洱市墨江哈尼族自治县太阳广场举行,当地群众与各地游客通过相互涂抹黑脸的方式互致祝福,这一传统民俗活动承载着人们对美好生活的期许。 新华社发

中国农科院助力油菜增产

中国农业科学院油料作物研究所最新消息显示,该所培育的耐迟播、耐密植、高产高油多抗油菜新品种“中油杂501”,配套适期迟播密植高产高油多抗新技术(“迟播双密双高”技术),即将迎来大面积高产。

日前,经中国作物学会油料作物专业委员会组织专家田间评价,在四川邛崃播种的260亩油菜示范田理论亩产达341.47公斤,实现了油菜单产的大幅度提升。

近年来,我国油菜年种植面积达到1.17亿亩左右,产油量占国产油料作物产油量的“半壁江山”,提升油菜产能对保障食用油供给安全具有重要意义。

古一平

国际

全球在世最年长女性“易人”

据新华社北京电 巴西修女伊娜·卡纳巴罗·卢卡斯4月30日去世,享年116岁326天。她辞世后,115岁的英国人埃塞尔·凯特勒姆“接棒”,成为在世最年长女性。

美联社5月1日报道,卢卡斯在家中自然死亡。国际“追求长寿”组织今年1月确认,卢卡斯是当时在世最年长女性。

卢卡斯1908年6月8日出生于巴西南里奥格兰德州小城圣弗朗西斯科-迪阿西斯。在她之前的最年长女性是日本人糸冈富子,出生于1908年5月23日,去年12月29日去世时享年116岁220天。

根据“追求长寿”组织记录,卢卡斯在全球长寿老人排行榜上名列第15,排第一的老人是1997年以122岁164天高龄辞世的法国人让娜·卡尔芒。

欧飒

英多家零售商遭网络黑客攻击

据新华社伦敦电 英国哈罗德百货公司1日证实,近期有网络黑客试图闯入其系统。这是自英国玛莎百货公司和合作社食品店遭遇类似事件后,近期曝出的第三起针对英国主要零售商的网络攻击。尚不清楚这些事件是否有关联。

哈罗德百货公司1日说,近期有网络黑客试图闯入其网络系统。公司安全团队立即采取积极措施保证系统安全,为此当天限制了对公司网站的访问。但公司所有门店仍正常营业。

自复活节以来,玛莎百货公司一直受到勒索软件攻击影响,迫使这家零售商暂停了在线销售、店内电子支付和招聘等业务。该公司近日在一份声明中表示:“我们经验丰富的团队在顶尖网络安全专家支持下,正在努力恢复网站和应用程序购物。” 郭爽

耶路撒冷山火得到控制

据新华社北京电 以色列消防和救援部门1日说,耶路撒冷郊区前一天爆发的山火总体得到控制,过火面积约为130平方公里,成为该国近十年来规模最大的山火。多个欧洲国家向以色列派出消防飞机支援灭火。

这起火灾当地时间4月30日中午在耶路撒冷西郊山区燃起,多个社区的居民被疏散,以色列国防部宣布进入“国家紧急状态”。

截至1日,火情基本得到控制,一度关闭的连接耶路撒冷与特拉维夫的1号公路重新开放,往返耶路撒冷的列车恢复运营,一些被疏散的居民得以返回家园。

目前暂不清楚起火原因。以色列国家安全部长、极右翼犹太力量党领导人伊塔马尔·本-格维尔暗示可能是纵火,但没有提供相关证据。 王宏彬



美多地举行“五一”示威活动

1日,示威者在美国芝加哥参加游行。当日,美国芝加哥、洛杉矶、华盛顿等多地举行“五一”国际劳动节大规模集会示威活动。 新华社发

体育

苏迪曼杯:中国队晋级四强

据新华社厦门电 2日上午,2025年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛四分之一决赛展开较量,中国队3:0战胜马来西亚队,将与日本队争夺决赛入场券。

在厦门凤凰体育馆,中国队首场混双比赛派出“凤凰组合”冯彦哲/黄东萍迎战陈堂杰/杜悦。在主场观众的助威声中,“凤凰组合”一上来就气势如虹取得领先,顶住对手顽强反击后,以两个21:17为中国队先拔头筹。

名将李梓嘉因脚伤未能随队出征本届苏杯,马来西亚队男单实力大打折扣。第二场男单对决中,世界排名第一的石宇奇与世界排名第26位的梁峻豪首次交手。比赛进程体现了两人的排名差距。石宇奇完全掌控了比赛节奏,仅用时38分钟就以21:6、21:14赢得比赛。 第三场女单比赛,陈雨菲与马来西亚队莱特沙纳同样是首次交手,最终陈雨菲以21:8、21:7轻松取胜。

田光雨 付敏



跳水世界杯总决赛:中国组合获双人10米台冠军

2日,陈芋汐(前)/全红婵在比赛中。当日,在北京举行的2025年世界泳联跳水世界杯总决赛女子双人10米台决赛中,中国组合陈芋汐/全红婵以350.88分的总成绩夺得冠军。 新华社发

广厦胜辽宁晋级CBA总决赛

据新华社沈阳电 2024—2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)半决赛1日进行第三场争夺,客场作战的广厦队以109:98战胜辽宁队,以3:0的总比分强势晋级总决赛。

卫冕冠军辽宁队此役背水一战,首节接连命中三分球,以33:26领先。但和前两场比赛如出一辙,辽宁队在次节进攻“断电”,被广厦队打出一波19:2的进攻高潮,单节狂砍41分。

辽宁队第三节依旧没有起色,广厦队则越战越勇,三节过后将领先优势扩大到21分。辽宁队第四节虽全力追分,但无力改变败局,只能看着广厦队队史第三次晋级总决赛。

刘艺淳

中国田径街头巡回赛南京站:牛春格夺得撑杆跳高冠军

据新华社南京电 2025中国田径街头巡回赛南京站1日在江苏南京江宁区凤凰台广场举行,赛会纪录保持者牛春格以4米65的成绩夺得女子撑杆跳高冠军,同时刷新赛会纪录。

2025中国田径街头巡回赛共设厦门、南京、西安、杭州、合肥五站赛事,南京站设项为女子撑杆跳高。

当日比赛中,牛春格则直接要了4米50的高度,并在第二跳成功,将冠军收入囊中。随后牛春格在第三次试跳中跃过4米65,刷新了自己在2024年北京站创造的4米63的赛会纪录。 王恒志